™S - Matematicki alati u Vjezba 4.
elektrotehnici Promjena elemenata matrice.
EHMCKO VELELCILISTE U ZAGRES (redoviti preddiplomski Racunanje determinante matrice.
POLYTECHNICUM ZAGRABIENSE
Elektrotehnicki odjel strucni studij elektrotehnike)

Zadatak 1.

-2 0 -1 1
Zadana je matrica 4= 2 1 -1 01 Neka je Be M, ,(R)takva da su b, =-2, b, =4 i da elementi

-1 2 1 |

0 1 2 -1

b b, b13 i b, tvore aritmeticki niz. Izracunajte matricu C = A BT,

Zadatak 2.

Neka su A,Be M, ,(R) takve da elementi matrice A (zasebno) i elementi matrice B (zasebno) tvore

3
aritmeticke nizove, pri ¢emu su a,, =7, a,, =27, b, :—%, b, =E~7r. Ispitajte je li matrica C=A"-B
regularna. Ako jest, izracunajte njezin inverz.
Zadatak 3.
-1 2 3 -9 8 I
Neka su A=| 4 5 6|, B=| 6 -5 4|i C=6~(A")T-(BT)". Nadalje, neka su X, Y i Z redom
7 8 9 -3 2 1
prvi redak, drugi stupac i tredi redak matrice C. Izracunajte matricu

D=X-Y+3567-Y"-Z" +10448-Z - X" i zaokruZite sve njezine elemente s toénoséu od 10”.

Zadatak 4.
-1 0 1 1 -1 1

Zadane su matriceA=| 2 1 0| i B=[0 1 -1|. Neka su zi y redom zbroj, odnosno umnozak
0o -1 2 -1 0 1

-1
svih elemenata matrice C = (AT -B) . Izracunajte x+y—x-y.

Zadatak 5.

Zadana je matrica A=[-1 2 -3]. Neka je B dijagonalna matrica ¢iji su elementi razli¢iti od nule

redom kubovi elemenata matrice A. Neka su z i y redom zbroj, odnosno umnozak svih elemenata matrice

1
B. Izracunajte —-(x—1y).
ite 75 (x—y)

Zadatak 6.
Je li skup vektora S = {(-2, 3, 6), (4, -7, -12), (6, 13, ~18)} linearno nezavisan? Zasto?
Zadatak 7.

Je 1i skup vektora S={(\/E, Iz, Q/E),(ez, T, 16),(e+71', =2, e+2)} linearno nezavisan? Zasto?
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Zadatak 8.

Neka je A jednoretCana matrica Ciji su elementi svi prirodni visekratnici broja 16 koji nisu strogo veéi od

2019. Bez ispisivanja matrice A izracunajte zbroj svih njezinih elemenata koji nisu djeljivi sa 160.
Zadatak 9.

Neka je B jednoret¢ana matrica ¢iji su elementi svi visekratnici broja 1234 koji se nalaze izmedu 56 789 i
98 765. Iz matrice B izbriSemo sve njezine elemente djeljive s 10. Izracunajte zbroj svih preostalih

elemenata matrice B.
Zadatak 10.

Neka je C jednoretCana matrica ¢iji su elementi svi visekratnici broja 123 koji se nalaze izmedu 4567 i
7654 poredani u rastuéem poretku. Iz matrice C izbrisSemo sve njezine elemente djeljive s 5, pa sve
preostale elemente djeljive s 9 zamijenimo s nulama. Tako dobijemo matricu D. Izracunajte
1

D-D".

determinantu matrice £ = ————-
111 031 731

Rezultati zadataka

2. Matrica C nije regularna. Njezin inverz ne postoji.

3. 2.

5. 2.
6. S je linearno zavisan jer je mjesoviti umnozak vektora koji tvore S jednak 0.

7. § je linearno nezavisan jer je mjesoviti umnozak vektora koji tvore S razlic¢it od

nule.
8. 115 536.
9. 2102 736.

10.5.
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